

警方持续开展专项行动守好群众“钱袋子”

申城电诈案件 既遂数“五年连降” 立案数

今年已抓获电诈相关犯罪嫌疑人**2.4**万余名，直接挽损**4.8**亿余元

浦东警方在先期抓获500余名话务引流犯罪嫌疑人的基础上，循线深挖，近期接连发起3次集中收网行动，再次成功抓获话务引流犯罪嫌疑人1600余名。

末端：严打“跑分”洗钱

前脚刚收到快递来的金饰，转手就去金店低价折现，究竟是对金饰不满，还是另有蹊跷？近日，普陀公安分局在刑侦总队指导下，成功捣毁一个电信网络诈骗团伙。该团伙与境外诈骗分子勾结，先在电商平台下单购买黄金，并以“兼职刷单、高额返利”为饵诱骗他人付款，再通过金店低价出售折现，以此“跑分”洗钱。目前，以戴某为首的4名犯罪嫌疑人悉数落网。

所谓“跑分”，就是通过网银、支付宝、微信等支付渠道，有偿为他人代收收款再转账到指定账户，从而达到转移涉诈资金，将赃款洗白的目的。随着公安机关打击力度不断加大，“跑分”洗钱发生了诸多变化。

针对上述情况，上海警方不断健全多部门合作、警企协作机制，全面梳理倒查“跑分”洗钱资金链条。同时，联手金融管理部门，在创新“接报即止付”秒级响应举措的基础上，持续加强涉诈资金防阻体系

建设，实现在沪法人银行“对公账户”网银交易风险管控全覆盖，努力做到“资金转不出，被骗不受损”。

用好反诈新法利器

据悉，《反电信网络诈骗法》实施以来，上海市公安局与市人民检察院、市高级人民法院在打击电信网络诈骗犯罪方面进一步加强了协调配合；会同市通管局、在沪运营商和有关科技公司持续升级技防措施，日均拦截涉诈电话能力提升53.8%；会同人民银行上海总部、国家金融监管总局上海监管局强化资金防阻体系建设，最大限度阻断本市银行客户向涉诈账户转账。今年以来，已阻断涉诈交易10.9万余笔，直接避免经济损失16.2亿余元。

此外，上海警方针对引流、非法获取公民个人信息、“跑分”洗钱等黑灰产犯罪，采取刑事和行政惩治手段，对尚不构成犯罪的人员以及未履行相应职责的单位、个人，依照《反电信网络诈骗法》予以行政处罚。今年以来，上海警方依法行政处罚涉诈违法人员2900余名，其中采取限制开卡惩戒措施140余名。

■ 警方提示 市民群众如收到不明快递，切勿随意扫描未知二维码或加入陌生群聊。当有礼品需要兑换时，务必通过官方途径验明真伪。非法买卖、出租、出借电话卡、银行卡、支付账户和互联网账号，以及帮助进行引流推广、支付结算等，都是违法犯罪行为，警方将依法予以严惩。

本报记者 杨洁 潘高峰

新民随笔

把选择权交给孩子

部阳

这段时间，家长带着发热咳嗽的孩子跑医院的消息，不时经各类新闻App的推送映入眼帘。

感染在儿童青少年等免疫力低下的人群中高发，罪魁祸首叫“肺炎支原体”。听申城医院的专家朋友说，儿科最近特别忙；且肺炎支原体感染症状比感染流感等可能持续时间更长。

心疼可怜的孩子，也再一次向辛勤奋战在岗位上的医护人员致敬。

没想到的是，在关心成年人是否会感染、成人和儿童用药是否一样等问题时，热点“不出所料”跑偏了——有些孩子一边输液，一边写作业；其中一些更有“没有条件”，也要“创造条件”写作业。

对此种现象，网络上有争议。持“这样挺好”的观点不少，至少不用在大病初愈后花大把时间补作业；当然反对的更多，因为“生病就该好好休息”。

写不写作业，其实应该把选择权交给孩子。有的娃天生不喜欢落后了追着跑的感觉，有的小朋友则觉得带病写作业更有成就感……在“健康第一”的原则下，尊重并支持孩子的选择，换回一个其乐融融的家庭氛围，何乐而不为？

说到底，该反思的是：是孩子想写还是家长想让孩子写？总有些忧心忡忡的“鸡娃”家长，担心孩子生病住院了课业会落下，于是不考虑孩子的实际情况和意愿，执意要他们挂着水也得完成作业。

大人不舒服的时候，都想“摸鱼”“躺平”，何况是年幼的孩子？小朋友生病了都没有选择权，这样的生活怕是压抑感满满吧。这不仅是生病写不写作业的问题，而是平日就要把更多自主权交给孩子，引导他们做主动的探索者。

当然，孩子生病了，还是要及时就诊，使病情尽量控制在初期。

新民晚报

第一常百姓家

可读可信可亲，有用有益有趣 最上海、最亲民



扫码关注读者俱乐部 更多精彩陆续上线



扫码直接订阅 2024年新民晚报

订阅2024年度 新民晚报 多重惊喜等着您

国内邮发代号3-5: 360元/年(新民晚报) | 国内邮发代号3-93555: 262元/年(新民晚报工作日版) | 国内邮发代号3-205: 104元/年(新民晚报双休日版)

• 礼品领取方式及时间

凭2024年度《新民晚报》现金订阅凭证至全市各邮政支局发行部门领取“葵花籽油900毫升和珍珠米500克组合一套”（《新民晚报》工作日版、双休日版及报刊订阅专用单不参加此活动）
领取时间：2023年10月20日至2023年12月31日（9:00-16:00）

通过扫码“新民晚报发行服务号”的订阅用户，礼品领取请咨询客服人员。

• 订阅全年《新民晚报》还可获赠价值300元的祝福广告一次

凭2024年度有效订阅凭证及身份证在刊登日提前两周及以上时间，到威海路755号301室新民晚报发行部办理预约登记。

市民订阅 2024年度 《新民晚报》 立享99元 (原价199元/人) 东方明珠(二球) 观光权益

微信搜索“新民晚报读者俱乐部”（广告右上方）注册会员，了解会员权益兑换